
Задачи к с/к «Дескрипционная логика» (весна 2018)

1. Сведите к проблеме совместности 𝒜ℒ𝒞-терминологий следующую проблему: по 𝒜ℒ𝒞-
терминологии 𝒯 узнать, существует ли такая модель терминологии 𝒯 , в которой все
атомарные концепты и роли интерпретированы непустыми множествами?

2. Суммой двух моделей ℐ и 𝒥 (имеющих непересекающиеся области ∆ℐ и ∆𝒥 ) на-
зывается модель 𝒦 = (∆𝒦, ·𝒦), где ∆𝒦 = ∆ℐ ⊎ ∆𝒥 и 𝑋𝒦 := 𝑋ℐ ∪𝑋𝒥 для каждого
атомарного концепта или роли 𝑋. Обозначается: 𝒦 = ℐ ⊎ 𝒥 .

(a) Верно ли, что если 𝒦 — сумма моделей ℐ и 𝒥 , то (¬𝐶)𝒦 = (¬𝐶)ℐ ∪ (¬𝐶)𝒥 ?

(b) Верно ли, что для любого 𝒜ℒ𝒞-концепта 𝐶 имеет место 𝐶𝒦 = 𝐶ℐ ∪ 𝐶𝒥 ?

(c) Верно ли это утверждение для всех концептов логики 𝒜ℒ𝒞𝒪ℐ𝒬?

3. Может ли из 𝒜ℒ𝒞-терминологии 𝒯 следовать включение двух различных ролей
𝑅 ⊑ 𝑆? Дайте исчерпывающий ответ (в каких случаях может, в каких нет).


